

舌尖上的爱

童年时,属于我的美味就是奶奶亲手烧煮出来的那一只只红烧鸡。那个美呀!让我都难以描述;那个香啊!让我陶醉其中;那个味啊!让我神清气爽!

小时候,我最爱吃红烧鸡。每个星期去看望爷爷奶奶,奶奶都会放下手中的事情,带着我去家禽市场买鸡。她总是东挑挑、西选选,嫌这只太瘦小,没肉;嫌那只又太大,肉质太柴,直到有一只让她称心如意,才会买回家。

那时,奶奶还在忙碌着会计的琐碎工作,但是不管多忙,她都不会漏掉做这道菜的任何一个细节。一回到家,奶奶就开始为我制作红烧鸡:先将鸡洗干净,用刀剁成块状,再准备好葱姜蒜放置一边备用;往锅里倒入适量的油,点火开煮;油热了,奶奶将姜蒜末倒入油中快炒,听到锅里滋啦滋啦地唱着歌儿时,就将鸡块一股脑地倒入锅中,用铲刀不停地翻炒,最后放入各式调料,注入热水,盖上锅盖,焖上好久。每当做到最后一步时,我总会吵吵嚷嚷地问:“奶奶,奶奶,鸡好了吗?”奶奶总是说:“快了,快了!”

那时候的我像一个馋嘴猫,克制不住自己,一直待在奶奶身边不肯离开。渐渐地,屋里弥漫出一股浓郁的香味。对,就是这个味儿,“奶奶牌红烧鸡”的味道,我那个口水啊,顿时犹如庐山瀑布般,飞流直下三千尺呢,恨不得伸手就去锅里捞出一块肉来啃。奶奶看着我的馋样,就会笑呵呵地用筷子夹出一大块鸡肉,然后小心翼翼地吹了又吹再放进我的嘴里。每当她看着我心满意足地大口咀嚼,都会用那双粗糙的手轻轻抚摸我的脑袋,让我慢点吃!

吃饭了,当那一大盘红烧鸡出现在桌上时,我会赶紧去洗个手,然后迅速跑到桌子旁一把扯下鸡腿,一个人在那儿吃着。啊!那味道如此可口、那鸡肉如此紧实、那筋骨软糯糯的,让我立即醉倒在那美味之中。还没等到大人们坐下,我就把一只鸡腿给啃完了。妈妈担心我吃太多不易消化,总会阻止我,让我少吃点。但是在晚饭之后,我会假装要喝水,跑到厨房偷偷地再吃几口。跑的次数多,被妈妈发现了,她总是揪着我的耳朵,说我贪吃。耳朵被揪疼了,我就大喊奶奶,奶奶又会笑眯眯地将我从妈妈的魔爪下“解救”出来。

现在,我长大了,依旧喜欢那美味的红烧鸡。虽然奶奶老了,行动也不那么方便,但是她还是像以前那样为我做红烧鸡。奶奶常说,我长这么大估计吃掉了一整个儿农场的鸡。那一盘盘红烧鸡,不仅包含着我对这道菜的喜爱,也蕴含着奶奶对我无尽的爱啊!

城中小学五(1)班 周成宇
指导老师 胡美燕

小蚯蚓回家

一天,小蚯蚓想出去溜达溜达,结果在回去的路上迷路了。

他走啊走,走啊走,来到了水泥地上,上面非常烫,小蚯蚓被烫得哇哇大叫。这时,来了一只小蚂蚁,小蚯蚓看见了,就上去说道:“蚂蚁弟弟,你知道我的家在哪儿吗?”蚂蚁弟弟说:“我不知道,但是你可以来我家做客呀!我家非常凉快,可以避避太阳。”小蚯蚓说:“好呀,好呀!”于是小蚯蚓来到小蚂蚁家门前,可是蚂蚁洞口非常小,小蚯蚓太大了,钻不进去。小蚯蚓很沮丧,只好继续寻找回家的路。

他继续赶路,在一块石头旁看见一只蜗牛,就说道:“蜗牛哥哥,你知道我的家在哪儿吗?”蜗牛说:“我不知道啊,但是你可以来我家呀!天这么热,快来喝口水吧。”小蚯蚓说:“可以呀,可以呀!”可是蜗牛却不动了,小蚯蚓正奇怪蜗牛家在哪里,蜗牛说:“我的家就在我的背上啊!”看看那小小的蜗牛壳,小蚯蚓哭笑不得,水也没喝到,一屁股坐在地上,更加思念自己的家了。

突然,他想到了自己的手机上有导航系统,于是他打开导航,说出了自己的目的地,导航立马说道:“直行,左转弯,继续直行4米到泥土路,然后左转弯,直行1米后右转弯,到达目的地,本次导航已结束。”

那是一片松软的泥土,暖暖和和的。小蚯蚓终于找到了自己温馨的家,他高兴极了。

城中小学三(10)班 田天辰
指导老师 朱经纬 陈秀萍

一顶神奇的草帽

有一天,我打开房门,看见桌上放着一顶漂亮的草帽。突然,草帽开口说话了,它小声地说:“主人好,我是神奇的草帽,只要你把我戴在头上,我就能带你飞向过去和未来的任何一个时间点。”“这是真的吗?”我好奇又兴奋地问。“这当然是真的!”草帽得意洋洋地说,“不信就试试吧!”

管它是不是真的,好奇心战胜了一切,我小心翼翼地在帽檐里拨了一行数字:2011年1月29日上午八点半。突然,白光闪动,一阵呼啸的风在耳旁吹过,我吓得赶紧闭上了眼睛。等风一停,我睁开眼一看,眼前是一个狭长的走廊,挤满了我的家人们。年轻的爸爸安慰着外婆说:“放心,医生说很快就能结束的。”

时间一分一秒地过去了,九点零九分,随着一声婴儿响亮的啼哭声,小小的“我”呱呱落地了,粉红的小脸蛋、小小的身体,可爱极了!医生叔叔把“我”抱出来,家人们都抱着“我”,直夸“我”长得好看。这时,看着病床上疲惫不堪的妈妈,我从内心感叹道:“妈妈生产宝宝真不容易,养育我这么大更辛苦,我以后会

更爱更爱妈妈的。”

为了试验草帽到底灵不灵,我随机又拨了一行字:2040年4月24日上午十点。又是一阵大风刮过,我被带到了一间教室里。只见,长大后的“我”穿着一身职业装,正带领着小朋友们齐声朗读课文。读到一半时,有个小男生故意捣乱,在教室里胡言乱语,惹得周围学生哄堂大笑,“我”无奈地摇了摇头。下课了,“我”得去做学生的思想工作,接着又批改了一大堆作业,修改好了明天的教案,又打了几个学生家长的电话……

我看着忙碌不堪的那个“我”,真心体会到了班主任张老师的辛苦,心里默默下定决心:以后要多听老师的话,做好老师的小帮手。

当我准备拨下新的一行数字,看看60岁的自己长什么样时,草帽突然缓缓地飞了起来,怎么抓也抓不住,我急得大喊大叫,草帽叹了口气说:“再见了,我的小主人,时间有限,我要去寻找下一个小朋友啦,希望你快快乐乐地过好每一天。”

我待在原地,一直回味着,回味着……

城中小学四(1)班 陈赞凝
指导老师 张菊

参观红十四军纪念馆

“今天是你的生日,我的中国……”大街小巷又回响着这深情而又豪迈的旋律,今天是祖国母亲七十一岁的华诞,在这普天同庆的日子里,我们赶赴位于如皋市的红十四军纪念馆。

一路上,我们看到街道的两旁都挂满了鲜艳的五星红旗,在蓝天的映衬下显得格外绚丽夺目;大街小巷人流如织,花团锦簇,姹紫嫣红,到处洋溢着浓郁的节日气氛。

经过一个多小时的车程,我们来到红十四军公园。走在铺满鹅卵石的小径上,望着满园像士兵一样挺立着的大树,感受着庄严肃穆的氛围,我不禁感叹道:“这里真安静啊!”是的,这种静谧和围墙外的热闹形成了鲜明的对比。

转过一个弯,我们来到了一个非常开阔的广场,纪念馆已伫立在我们前面,一颗巨大的红色五角星镶嵌在大门上方,是那样醒目、雄伟、壮观。我怀着激动的心情拾级而上,一进门,十七尊高大的铜像映入我的眼帘,一个个神情刚毅、严肃,英气逼人。他们都是红十四军的领导人,我再一次被深深震撼。走进一个个展厅,一幅幅历史长卷陆续向我们展开……

我们进了第一个展厅——江海曙光,墙上一幅巨大的照片,吸引了我的注

意,只见照片上的老人、妇女、孩子都衣衫褴褛、瘦骨嶙峋,他们呆滞的目光中透着悲凉、凄苦,站在最前面的两个小男孩光着身子,虽然骨瘦如柴,肚子却圆滚滚的。我疑惑地问妈妈:“他们的肚子怎么这么大呀?”妈妈说:“因为他们得了血吸虫病,没钱医治。”我心想:他们真可怜,旧中国的老百姓过得多么悲惨!

走进第二展厅——长夜惊雷,看到几个栩栩如生的蜡像人物正在热烈地讨论着什么,看了简介,我才知道:是1928年4月初,江苏省委农委书记王若飞在百花亭与中共如皋县委书记王盈朝一起研究“五一暴动计划”。我望着他们神采飞扬的样子,心里悄悄祝愿他们能够成功!

前行,再前行,一幅幅画面、一张张照片出现在我们眼前,我仿佛看到了红十四军将士们在战场上浴血奋战的场景,又仿佛听见了震耳欲聋的枪炮声……

走出纪念馆,看着披着节日盛装的城市和人们脸上洋溢着的幸福的笑容,我的心久久不能平静。“松柏从中红枫火,俱是烈士血染成”,没有革命先烈抛头颅洒热血,哪有今天火一样的幸福生活?我们应该加倍珍惜来之不易的和平与安宁,学好本领,报效祖国。

城中小学四(9)班 曹子祺
指导老师 顾晓燕

第一次给猫洗澡

如果你现在来到我家,准会发现一个有趣的场景:一只浑身乌黑的小猫,蹲在浴室的一角,瞪着一双铜铃般大小的眼睛盯着我。而我在浴室的另一边,背紧紧贴着墙,一手拿着花洒,一手紧紧地握着拳头。这是在干吗呢?这是我第一次给猫洗澡。

今天我们家那只淘气的小猫,在偷喝墨水时不小心打翻了墨缸,我要在妈妈回家之前帮它消灭“罪证”。

我把小猫搭在肩头,进入浴室,刚把水龙头打开,原本趴在我肩上温顺的小猫,仿佛被高压电击中了一样,“呲溜”一下从我的肩头窜了出去,那速度和百米飞人博尔特一样快,然后它蹲在墙角边,露出又细又长的牙齿,冲着我“喵——喵——”怒吼。而我也被它吓得不轻,背紧紧地贴着墙壁,瞪着眼睛盯着它。“它想干吗?”我心里一惊,“难道是发疯了?”我和小猫就这样一动不动地对峙着,一分钟、两分钟过去了,“怎么办?怎么办?爸爸妈妈也不在家,我没有后援团,我该怎么抓住它?它会不会用锋利的爪子挠我?会不会用尖利的牙齿咬我?”我的心怦怦直跳,就像怀里揣着一只小兔子;我的

脑袋嗡嗡直响,好似有无数小人在里面打架。

又是几分钟过去了,我的腿有些麻了。“总这样耗着可不是办法,我要想想办法,别急别急。”我一边安慰自己一边绞尽脑汁地想着办法。忽然,我想到衣服口袋里还有半袋没吃完的猪肉脯,于是我便拿了出来,踮着脚尖慢慢靠近它。我拿着猪肉脯的手缓缓向前伸,但由于害怕,我的整个身子却还是尽量往后靠着。只要小猫稍微一动,我的手就往回缩一点;等它不动了,我又鼓足勇气往前伸。就这样不断地向前、缩回、再向前、再缩回,我终于抓住了这只淘气的小猫。这一次,我紧紧地搂住它,防止它再次逃跑,然后,好好地给它洗了个香喷喷的澡。看着小猫又恢复了雪白的本尊形象,我露出了得意的笑容,心想:“小样儿,就算你再厉害,还是翻不出我的手掌心!”

虽然现在的我全身都湿透了,但是我的心里却美滋滋的。这一次情况紧急,动用了一点暴力。但我要去查一查怎样给小猫洗澡才不会让它有过激反应,下一次让小猫乖乖地享受洗澡。

城中小学五(1)班 朱语萱
指导老师 胡美燕

爱的谎言

说谎的人不一定鼻子都会变长,因为有些谎言多少包含着善良、无奈和温暖。

记得我八九岁的时候,一则新闻吸引住了妈妈的眼球,内容是“孩子小的时候会记得投胎前和在妈妈肚子里的情景”。“宝贝,你还记得你是怎么到我肚子里来的吗?”妈妈兴奋地跑过来抱住了我。“不记得了。”我疑惑地说,“这都是什么年代的事儿了呀?”听到我的回答,妈妈神情如同刚燃起的蜡烛那一丝光芒瞬间又熄灭,满脸失落离开。

“宝贝,你再想想,你以前到底是怎么进我肚子里的?!”过了几天,妈妈又来了。“我真的不知道啦,以前我一岁都不到,现在都这么大了,我怎么可能记得呢?”我无奈地摇了摇头。

又过了几天,晚上睡觉的时候,妈妈抱着我又问了同样的问题,我瞧着妈妈那充满期待的眼神,犹豫了……

突然,我装着恍然大悟的样子,兴奋地和妈妈说:“我好像有点儿印象,原来我是一个小天使,在天上的时候,每天会有固定时间,我们所有的小天使都会排队站在天上选择自己喜欢的妈妈。我在天上看到你非常漂亮,所以就隐形来到了你身边,然后缩小,悄悄钻到你肚子里了。”

妈妈听了把我抱得更紧了,激动地在我脸颊上来了一个大亲亲:“宝宝,你还记得在我肚子里是什么样吗?”妈妈又充满期待地问我。“哎,我这个妈妈,她怎么像十万个为什么,净问些稀奇古怪让我头疼的问题。”我心里暗暗嘀咕。“你的肚子里面黑黑的,像一个超级柔软的大沙发,我躺在里面可舒服啦!于是我每天吃了睡了吃了,吃饱了就不太爱动,喜欢睡觉,等我一觉醒来就看到你们了。”“噢噢噢,看来新闻说的是真的啊,你真的记得啊……”看着妈妈幸福地陶醉在我的“谎言”里,我心里乐开了花。

听说妈妈后来还把那天我说的话用文字写在手机日记里,时不时还会和她的好朋友分享一下。

爱的谎言是美好的,爱的谎言是善意的,爱的谎言是不管离家多远、分别多久,心中放不下的牵挂。

城中小学四(1)班 曲佳婧
指导老师 张菊

书法生涯

“妈妈,颜体是什么?”我指着博物馆展览的作品问。“那是大书法家颜真卿的字体呀!”妈妈说,“还有柳公权的柳体,欧阳询的欧体。”“那我写的字就是宣体啦!”我得意地说。妈妈听了哈哈大笑,语重心长道:“你得先成为书法家,还要获得大家的认可,你的字才能成为宣体。”我坚定地说:“我要成为一名书法家!”

妈妈为我买来纸笔,我迫不及待地拿起笔,蘸上浓墨汁,龙飞凤舞地写起来。我写出来的哪像毛笔字啊!一点是个大墨团,一横却像条咝咝吐着红信子的蛇,一竖像根细细的木棍,一捺成了大扫把。妈妈看了哭笑不得,说:“我带你去拜师学艺!”妈妈就领着我走进了书法班,我的书法生涯开始了。

第一节课,孙老师手把手教我写“王”字,告诉我一看二写三比较,用心才能写好字。我一下笔,就控制不住字的大小和笔画的粗细,怎么写不出墙上作品那样笔走龙蛇的字呢?我心急如焚,越写越快,越写越难看。孙老师看到一脸急躁的我,心平气和地说:“小伙子,慢慢来,多写才能掌握运笔的方式。”我每天回家都会写上几张纸,有时候觉得实在太枯燥了:每天都练习,却没有成就感。我打起了退堂鼓,开始偷工减料,甚至找借口不写字。妈妈说:“要有决心,每天坚持练习,才能取得成功。”

快过年了,妈妈为了鼓励我,将我写的对联贴在大门上,邻居们看见了都夸我写得好,我心里高兴极了。渐渐地,书法成了我生活中不可或缺的一部分。

每当我练字感到疲倦时,想成为书法家的理想、想创造“宣体字”的梦想,就像明灯,照亮我前行的道路,指引我迈向成功!

城中小学四(1)班 宣逸谦
指导老师 张菊